

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАЙТЕСЯ!

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library

City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК Х.

Ч. 118 (1171).

СУБОТА, 6. ЖОВТНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, OCTOBER 6th, 1928.

No. 118 (1171).

VOL. X.

ЗБРОСНЯ ФРАНЦІЇ ПРИБИРАЮТЬ ЗАСТРАШАЮЧІ РОЗМІРИ.

ЛОНДОН, 4. жовтня. — Невдало виявлені статистики вказують застрашуючий зріст зброєвої цілі Європи. Помімо всіх пустих балабок розброєних комісії і Ліги Націй, нагромадження військової матеріалу доходить до тої величини, що починає загрожувати мирові.

Виявляється, що протягом слідуючого року сама одна Франція збільшить свої видатки на зброєння на суму 61 мільонів доларів. Частини цієї величезної суми буде призначена на збудування великої "оборонної стіни" на східній кордоні Франції. Кажуть також, що видатки на воєнну авіацію в 1929 році будуть виносити близько 65 мільонів

доларів, що є збільшенням на 20 мільонів доларів. Ця цифра не включає коштів поживи й одягу та будови кватир. Ці кошти поносли перше армія і флот, але тепер вони будуть перенесені до величезного бюджету на підставі плану Айнака, нового французького міністра воздухоплавства.

В додатку до цього, Франція видасть слідуючого року на армію 425 мільонів доларів проти 365 мільонів минулого року. Італія також іде на великі видатки, щоб укріпити свій французький кордон. Отже помімо роззброєння Німеччини, капіталістична Європа далі зброїть і підготується до нової війни.

ХОРВАТІЯ Й ДАЛЬМАЦІЯ ЗАВОДЯТЬ СВОЄ ОКРЕМЕ ПРАВЛІННЯ.

ЗАГРЕБ, Югославія, 2. жовтня. — Спільний політичний конгрес далматських і хорватських представників, що тут відбувається, рішив створити тисний союз між Далмациєю а Хорватією, бойкотувати Сербію і бігородський режим та працювати незалежно від югославського уряду у всіх домашніх справах.

Ці рішення фактично проголошує автономію для Хорватії і Далматії і сподіються, що приведе до гострих кроків з боку бігородського режиму. Конгрес далі обговорював способи опору проти всяких метод, які Сербія, можуть за-

стосувати. Він рішив також утворити машинерію незалежної цивільної влади і сконсолідувати своє правління.

ЗАГРЕБ, Югославія, 3. жовтня. — Як дальший крок добитися повної незалежності від Сербії, представники всіх хорватських провінцій і визначні хорватські політики та економісти рішили тут на конференції, що провінції мають спільно контролювати всі фінанси й усішкі роботи. Вони планують також збудувати спеціальні пристани в Далматії і Спалато та зняти закородні позички окремо від Сербії.

НА КУБАНИ ВИКРИТО КОНТРРЕВОЛЮЦІЙНУ ОРГАНІЗАЦІЮ.

МОСКВА, 29. вересня. — Тарс сповідає, що в Краснодарі, на Кубані, викрито серед студентів контрреволюційну організацію, якими керували синки буржуазних царських офіцерів і чиновників.

Ці організації ставили собі за ціль поповнити терористичні акти проти представників радянської влади, підкладати бомби під домів і мости і т. п. Арештовано 22 студентів. Кореспондент "Правди" подає в подробицях вчинки арештованих вже контрреволюційних студентів Кубанського Сільсько-Господарчого Інституту. Програма їхня зводилась до повалення радянського режиму і поповнення терористичних актів. Одна зі студенток, Зінаїда Крилова, заявила, що повідомить про них шкільну владу і за це два студенти скинули Крилову з моста в річку. Міліція спершу думала, що дівчина поповнила самогубство на любовним підкладі, але пізніше справа виявилася двома злочинцями-студентами заведено було до розстрілу (за суд замінено 10-літнім ув'язненням). Далше слідство виявило існування контрреволюційної організації серед студентів. Іх судитимуть вневдовзі в Ростові.

ВИСЛІД ВИБОРІВ У НОВІЙ СКОШІІ.

ГАЛІФАКС, Нова Скошія, 2. жовтня. — Підчас провінційних виборів, що відбулися вчора, консервативний уряд дістав більшість лише з трох послів. Урядова консервативна партія вибрала 23 послів, а ліберальна 20.

Підчас провінційних виборів у 1925 році консервативисти вибрали були 40 послів, а ліберали лише трох; ті вибори відбулися після 43 років ліберального правління. Підчас розв'язання парламенту у вересні було лише 37 консервативних послів, а три місяці були опорожнені. Між провалившимися вчора консервативними кандидатами є чотири міністри теперішнього консервативного уряду прем'єра Ровдса.

Галіфакс, Н. С., 3. жовтня. — Підчас провінційних виборів у понеділок на консервативних кандидатів віддано 217 тисяч 284 голосів, на ліберальних 168,182, а на робітничих 4,864 голосів.

СМЕРТЬ РОБІТНИКА ВІД ЕКСПЛОЗІЇ.

БЕЛВІЛ, Онт., 3. жовтня. — Тут помер вчора робітник Я. Лазарук від рани, яку отримав підчас передчасної експлозії динаміту.

МОЖЛИВІСТЬ ВИЗНАННЯ РАД. СОЮЗА ЗЛУЧЕНИМИ ДЕРЖАВАМИ.

БЕРЛІН, 29. вересня. — Поляки, обсерватори і місцева преса серйозно беруть поголози про те, що англо-французький пакт включає точку про спільну антирадянську політику Франції й Англії.

Гострий і ворожий випад Брінга проти С.Р.С.Р. в Женеві починається до скріплення цієї думки. Газети не вагаються про це писати. Панує загальне переконання, що дальший курс французької політики ототожниться з політикою Англії, тобто дальша політика Франції має бути явно антирадянською.

Тим до певної міри пояснюється недавнє обговорювання в німецьких дипломатичних колах можливості визнання Радянського Союзу Злученими Державами після виборів. Вищі фінансові кола вже тепер носять з гадкою сформування певного німецько-американського комбінату для удрювання короткотермінових та довготермінових позичок для С.Р.С.Р., бо сама Німеччина не чується в силі це зробити.

ані використати тих бізнесових можливостей, що відкриваються в С.Р.С.Р., особливо від часу проголошення кориснішої концесійної політики для чужоземців.

Через все те німецькі політичні і торговельні кола крайню зацікавлені проблемою американського визнання С.Р.С.Р. Тут вказується, що пакт Келлога створіть під цим зглядом нову ситуацію, бо-ж пакт в дійсності є договором між кожною підписуючою стороною. Іншими словами, коли пакт зістане ратифікований Злученими Державами, то та країна знайдеться в договірних зносинах з урядом, який, хоч не був не визнаний, встали існує і підписує договори.

Така аномалія може бути усунена або відкиненням пакту Америкою, або визнанням С.Р.С.Р. Ця опінія набірає чимраз більше сторонників в Німеччині, і так як мало хто вірить, що американський конгрес відмовиться ратифікувати пакт, то дума про визнання С.Р.С.Р. все більше тут угрунтовується.

СТРАЙК У ПАПРНІ В КАПУСКЕЙСІНГІ, ОНТ.

КАПУСКЕЙСІНГ, Онт., 1-го жовтня. — В місцевій папирній, яка є власністю Спрус Фолс Павер енд Пейпер Ко., частинна робітників — себто самі пейпермейкери — вийшла на страйк. Причина страйку та, що пейпермейкери, яких є несповна сорок, поставили компанії догагання, щоб визнала юнію пейпермейкерів, полішивши на боці поверх 500 робітників різних фахів, а найбільше чорноробів. Компанія відкинула їхні догагання, а також відправила від праці кількох робітників, ініціаторів заснування юнії. Внаслідок цього пейпермейкери вийшли сьогодні рано на страйк. В. К.

ДРУЗИ РОЗПОЧАЛИ ПОВСТАННЯ В СІРІЙ.

ЕРУСАЛІМ, 2-го жовтня. — Сирійські Друзи, які в 1925-26 рр. звели завзяту боротьбу проти Французів у Сирії і які ніколи не були підбиті французьким військом, знову розпочали збройну боротьбу під проводом братів Каататів, провідників останнього повстання. Кіннота Друзів всіла уникнути сильний кордон французького війська і тенків і з'явилася на рівнині Гута, недалеко Дамаску, столиці Сирії.

Французьке військо було в погоні за Друзами через п'ять днів, але навіть не всіла доглянути їх досити дового, щоб розпочати проти них бій. Французькі командири в Сирії видали приказ, щоб всі тубільці оставали в своїх селаях; зробили вони це з боязні, що тубільці можуть прилучитися до повстанців.

В НИКАРАГВІ ЗАМОРДОВАНО ЧОТИРОХ ЛІБЕРАЛІВ.

МАНАГВА, Нікарагва, 4. жовтня. — Сюди доносять, що в Сан Маріос, 15 миль на південний захід від Хінотеги, замордовано вночі 30. вересня чотирох пропагандистів ліберальної партії, включаючи дра. Хуана Карльоса Мендиту, визначного адвоката в Манавгі.

Той факт, що тіла вбитих не були отраблені, вказує на те, що ліберальних провідників убивали їх політичні противники, а не бандити.

МАЙНЕРІ У ВЕЙНІ СТОЯТЬ ПРИ СВОІХ ВИМОГАХ.

ДРОМГЕЛЕР, Алта., 2. жовтня. — Майнери у Вейні, на своїм мінгуні в неділю ввечером, одоголосно відмовилися прийняти компромісну пропозицію, яку міністер праці Гінан порекомендував недавно на конференції в Вінніпегу. Робітники висловили свою рішучу постановою обстоювати при догаганнях, які вони виставили після рішення конслієйшен борду.

УКРАЇНІЗОВАНИЙ ДЕНИС.

Православний митрополит в Польщі Денис вива послиє до підчиної йому церковної ерагрії в справі уживання української мови в церковній службі. Досі митрополит ішов за підшептами царськими батошюк і не дозволяв на українізацію, а шойно тепер під натиском населення, котре почало проти нього виступати, пішов на українізаційний маневр, щоб тим чином задержати впливи. Для переведення українізаційних плянів взяв собі до помічі буржуазного петлюрівського достойника проф. Огієнка, але це не перешкадає йому одночасно висувати в визначні місця в православній церкві відомих чорносотенців.

10,000 МАЙНЕРІВ У ЧЕХОСЛОВАЧЧИНІ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

ПРАГА, Чехословацщина, 2-го жовтня. — В окрузі Кладно вийшло вчора на страйк 10,000 вуглекопів. Страйк був проголошений, коли власники копалень відмовилися дати підвишку платні від 12 до 15 проц. якої догагалися вуглекопи.

Поліція й компанія наганячі вже є приготувані охоронити скебів і уряд, заарештований той, що страйк може поширитися на інші індустрії, а навіть на інші індустрії, серйозно застанується над виконанням війська проти страйкерів.

Тут уважають, що відома революційність чехословацьких робітників, серед яких мають провід комуністи, заставит уряд підірняти найгостріші

кроки, щоб розбити страйк. Вуглевий округ Кладно має головні копалини в країні і страйк серйозно відібється на чеській індустрії. Це є дальша причина вірити, як і вірять страйкові провідники, що чеська поліція ужен найбрутальніших метод для розбиття страйку.

АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ У БУДАПЕШТІ.

БУДАПЕШТ, 2-го жовтня. — Тут оповіщено, що поліція арештувала ряд осіб у зв'язку з викриттям і конфіскацією комуністичної друкарні. Друкарня друкувала комуністичні летючки, походження яких поліція через довгий час не могла вичерити.

МОЖЛИВІСТЬ СТРАЙКУ ТЕКСТИЛЬНИХ РОБІТНИКІВ У НІМЕЧЧИНІ.

БЕРЛІН, 1. жовтня. — Після страйку 60,000 робітників при будові кораблів, який спаралізував сьогодні німецькі порти, уважають за певне, що протягом слідуючих 48 годин вийде на страйк 45,000 текстильних робітників у Мінхен-Гайдбаку.

В додатку робітничі юнії по цілій Німеччині, які обіймають головні й важні індустрії, виготовляють нові догагання щодо платні на основі, що протягом минулих дев'яток місяців збільшення платні не дорівнувало збільшенню кошту життя.

Страйк робітників при будові кораблів був викликаний, коли арбітражна рада рішала в корист власників кораблів, щоб угода, яка вийшла вчора, оставала далі в силі. Робітники догагалися більшої платні і коли власники кораблів настоювали на затриманні тепершньої угоди, 60,000 робітників вийшли на страйк.

коли арбітражна рада рішала в корист власників кораблів, щоб угода, яка вийшла вчора, оставала далі в силі. Робітники догагалися більшої платні і коли власники кораблів настоювали на затриманні тепершньої угоди, 60,000 робітників вийшли на страйк.

КОНСЕРВАТИВНИЙ УРЯД У ШВЕДЦІ.

ШТОКГОЛЬМ, 3. жовтня. — У Швеції сформовано консервативний кабінет під проводом ексмієра Арвіда Ліндмана на місце кабінету Екмана, який недавно зрезигнував.

УРЯД У.С.Р.П. ПОВЕРНЕ МУЗЕЙНІ ЦІННОСТІ ЗАХ. УКРАЇНІ.

ХАРКІВ, 14. вересня. — Столицю У.С.Р.П. відвідав директор українського національного музею у Львові проф. Свенцицький. Приїхав він, щоб одержати музейні цінності, які вивезла царська армія з Східної Галичини, відступаючи 1915 року. Серед цих цінностей є незвичайні колекції старовинних українських книжок і рукописів.

Коли було знято справу про повернення цих цінностей, радянські організації погодилися повернути їх тільки українським культурним установам, що приступні широким масам трудящих Західної України. Проф. Свенцицький відвідав заступника народного комісара зовнішніх справ Кулика, за-

ступника народного комісара освіти Приходька, голову Головного Озерського й провадив з ними переговори не тільки про порядок повернення музейного майна, але й порушив чимало практичних справ щодо налагодження культурного зв'язку між науковими колами У.С.Р.П. і Західної України. Свенцицький запропонував обмінюватися виданнями в справах мистецтва, історії та науки й просив Наркомос (Народний Комісаріат Освіти) дати дублікати творів мистецтва з музеїв У.С.Р.П. для українського національного музею у Львові. В усіх цих справах Наркомос обіцяв піти назустріч побажанням наукових кол Західної України.

ШВАЙЦАРІЯ НА ПОМІЧ ФАШИСТАМ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 27. вересня. — Уряд Швайцарії офіційно приказав анти-фашистським елементам, що перебувають на швайцарській території, не займатися діяльністю, звершеною на повалення фашистського режиму в Італії, і цілком підпорядковуватися законам країни, бо в противній випадку "їх позбавиться права користати з швайцарської гостинності".

В цій акції уряду добувається руку Муссоліні, який бунтів у північній Італії. Італійські імігранти, що пере-

ребувають у Швайцарії, думають звернутися зі скаргою до Ліги Націй. Вони кажуть, що політичні в'язні, вислані фашистами на Ліпарські острови, наражені на незвичайно суворий режим і що деякі з них довго не витримають цього.

Такасо у фашистських в'язнів режим для політичних в'язнів є невиносимий.

Товариші робітничі! Відновляйте перелуду за свій часопис "Українські Робітничі Вісті"!